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Texte de la question

M Marc Dolez attire l'attention de Mme le ministre des affaires europeennes sur les groupes d'etude et de
mobilisation (GEM), dont la mission est de conseiller le Gouvernement sur les negociations en cours ou sur les
adaptations, qui paraitraient souhaitables, de la realite juridique ou economique francaise. Ils devront egalement
diffuser largement dans les milieux economiques et chez les partenaires sociaux les messages, orientations ou
recommandations tires sur l'action europeenne du Gouvernement. Sept groupes ont d'ores et deja ete crees,
dont un GEM Regions, preside par M Christian Pellerin. Il souhaiterait connaitre la composition exacte de ce
groupe et son objet precis. Il lui demande egalement de bien vouloir lui indiquer : 1o si le champ d'investigation
du groupe est definitivement limite aux regions, ou si l'on peut esperer que dans un proche avenir il s'elargisse
aux departements et communes pour constituer un GEM Collectivites territoriales ; 2o si ce groupe a vocation a
travailler en etroite concertation avec les associations representatives d'elus locaux et regionaux et s'il a deja eu
l'occasion d'exercer concretement sa fonction de conseil aupres du Gouvernement.

Texte de la réponse

Reponse. - Le GEM Regions regroupe une trentaine de membres d'origines tres diversifiees puisqu'on y trouve
des elus, des ingenieurs, des industriels, des universitaires, un depute europeen, des representants
d'associations telles que l'Aprodi et le CCRE, etc. Le GEM rassemble donc bien un ensemble de competences
sur la vie locale et regionale. Ces personnalites ont cependant ete choisies par le president du GEM, en fonction
de leur capacite a aborder avec originalite et ouverture d'esprit les problemes poses par le paysage regional
francais. La mission du GEM est de porter un regard objectif sur ce paysage regional et de degager des
propositions susceptibles de dynamiser une politique d'amenagement du territoire tenant compte en priorite du
contexte de competitivite europeenne de demain. Le GEM est appele a proposer toutes les mesures
susceptibles d'ameliorer la preparation de nos regions, departements, villes aux echeances europeennes. La
mission du GEM n'est pas limitee aux regions proprement dites. Le GEM s'attache surtout a degager toutes les
synergies, complementarites et cooperations entre regions, departements, villes qui peuvent presenter un
interet, notamment pour la realisation d'infrastructures de dimension europeenne (telecommunications,
enseignement, transports, tourisme, etc). Le nombre d'elus locaux, nationaux et europeens presents dans le
GEM induit tout naturellement la concertation avec les associations representatives d'elus locaux et regionaux.
A l'issue d'une phase de diagnostic du paysage regional francais, le GEM a entame une reflexion sur les
synergies et les solidarites economiques qu'il est possible de degager dans l'Est (axe Rhin-Rhone), dans le
Nord-Ouest (tourne vers la Grande-Bretagne et les pays du Benelux) et dans le Sud-Ouest (tourne vers la
peninsule iberique). Les reflexions du GEM ont notablement enrichi la reflexion du Gouvernement de facon
directe, puisque des representants du ministere des affaires europeennes et des autres ministeres directement
concernes sont egalement membres du GEM Une des propositions concretes qui peut etre citee est le projet
d'un institut destine a assurer la formation permanente au contexte europeen du personnel territorial.
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